

**Миссия США при ОБСЕ**

## **Заявление о ситуации с правами человека в США**

Выступление посла Иэна Келли на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
в Вене 16 июня 2011 года

Благодарю вас, господин председатель.

Мы благодарим Беларусь за то, что она выразила свою озабоченность на данном форуме, и будем рады продолжению диалога между делегациями по этим важным вопросам. Хотелось бы сообщить всем государствам-участникам, что мы планируем выступить с подготовленным по собственной инициативе докладом о ситуации с правами человека в США в рамках пункта 3 повестки дня заседания Комитета по человеческому измерению 29 июня. На этом же заседании мы представим более подробный ответ по этим и другим недавно высказанным озабоченностям. Тем не менее, я бы хотел кратко ответить на пять вопросов, поднятых делегацией Беларуси.

Во-первых, в отношении Гуантанамо: администрация по-прежнему твердо намерена закрыть этот объект, а также поддерживать законный, устойчивый и опирающийся на твердые принципы режим обращения с заключенными. 7 марта президент Обама подтвердил это обязательство и подписал распоряжение о внедрении процесса подробного периодического пересмотра для заключенных Гуантанамо в целях оценки и подтверждения необходимости их дальнейшего содержания под стражей. Более того, из-за исключительной важности верховенства закона для обеспечения эффективности и легитимности нашей политики национальной безопасности администрация объявила о поддержке двух важных компонентов международной правовой базы, в том числе Женевской конвенции 1949 года, которая распространяется на вооруженные конфликты.

Мы действительно получили просьбу посетить Гуантанамо от специального докладчика профессора Хуана Мендеса. Эта просьба была обсуждена на встрече специального докладчика Мендеса и высокопоставленных должностных лиц Государственного департамента и Министерства обороны США, и она по-прежнему находится на стадии рассмотрения. Мы также хотели бы подчеркнуть, что Международный комитет Красного Креста имеет доступ в частном порядке ко всем заключенным в Гуантанамо, и что все заключенные в Гуантанамо имеют доступ к услугам адвоката.

Что касается рядового Мэннинга, командование Сухопутных сил США перевело его из тюрьмы Квантико на новый объект в Форт-Ливенворт (штат Канзас), современный комплекс с широчайшим спектром вспомогательных услуг, доступных лицам, находящимся в предварительном заключении в системе исправительных учреждений Министерства обороны. Лица, содержащиеся в этом комплексе, могут принимать посетителей, при условии соблюдения ограничений, которые начальник объекта может ввести на посещения в целях безопасности или по другим причинам. Хочу заверить всех моих коллег, присутствующих здесь, что мы поддерживаем контакт со

специальным докладчиком Мендесом по поводу его просьбы о посещении рядового Мэннинга.

Что касается свободы собраний в Соединенных Штатах, в демонстрациях, прошедших в районе Белого дома 19 марта, участвовали группы, отстаивающие различные интересы, в том числе те, кто требует вывода американских войск из Ирака и Афганистана, а также те, кто поддерживает Брэдли Мэннинга. После того как демонстранты отказались выполнить требование покинуть район Белого дома, как заявили власти, 113 участников протesta были арестованы, и после надлежащего оформления им были выданы уведомления о нарушении закона за неподчинение требованиям властей. Вскоре после этого они либо уплатили небольшой штраф и были отпущены, либо были освобождены после назначения даты явки в суд.

Хотя во время заседания Постоянного совета 2 июня мы уже ответили на вопросы, касающиеся мероприятия в Мемориале Джейфферсона, мы хотели бы напомнить нашему белорусскому коллеге, что демонстрация проходила внутри государственного здания.

Наконец, в отношении хостинга веб-сайтов в США, Первая поправка к нашей Конституции запрещает правительству ограничивать права граждан на выражение своих взглядов, даже когда у других они вызывают отвращение. Исключения из этой конституционной гарантии могут быть сделаны в случаях непосредственного подстрекательства к насилию или преступной деятельности, такой, как детская порнография.

Опять же, я благодарю моего белорусского коллегу за то, что он поднял эти вопросы, и я благодарю вас, господин председатель.